

**胡锦涛亲切会见
志愿军英模代表
朝鲜隆重纪念中国人民
志愿军入朝参战 60 周年**

□据 新华社北京、平壤电

25日,纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战60周年座谈会在北京举行。会前,胡锦涛亲切会见了参加过抗美援朝的老同志和志愿军英模代表。

座谈会上,习近平代表党中央、国务院、中央军委讲话。他指出,伟大的抗美援朝战争,是保卫和平、反抗侵略的正义之战,抗美援朝战争的伟大胜利,是中朝两国人民和军队团结战斗的伟大胜利,是维护世界和平与人类进步事业的伟大胜利。

习近平强调,我们纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战60周年,就是要以发展的思维、长远的眼光更好地汲取历史经验,努力学习和发扬中国人民志愿军的伟大爱国主义精神和革命英雄主义精神,更加奋发有为地推进中国特色社会主义伟大事业。

朝鲜25日下午在平壤体育馆举行约3万人参加的盛大集会,隆重纪念中国人民志愿军入朝参战60周年。

朝鲜劳动党总书记金正日等朝鲜党政军领导人参加了集会。

中央军委副主席郭伯雄率领的中国高级军事代表团、志愿军老战士代表团等应邀参加了集会。

车船税拟按排气量分档计征

新草案对 2.5 升以上大排量车的税额幅度有较大提高

□据 新华社电

根据25日提请全国人大常委会首次审议的车船税法草案,我国乘用车车船税的计税依据,将由现行统一计税调整为按发动机排气量大小分档计征。

小型客车缴税以排气量论“高低”

我国现行车船税暂行条例及实施细则,将载客客车按载客人数量分为大、中、小、微型四个等级,其中载客小于9人的小型客车税额幅度为360元至660元。据此,豪华车和普通车都按相同的税额缴税。

“这一规定未能充分体现车船税的财产税性质和应有的调节功能。”财政部部长谢旭人在作车船税法草案的说明时表示。

此次提交全国人大常委会审议的车船税法草案对这一计税依据进行了调整,对载客9人以下的乘用车按发动机排气量大小分档计征。

谢旭人解释说,车船税计税依据理论上应是车船的评估价

值,但车船的数量庞大且分散于千家万户,价值评估难以操作。为了方便征管,草案中采取了按排气量征税。

财政部税务司有关负责人分析说,汽车排气量和价值之间有着正相关关系,相关性高达97%,也就是说一般排气量越大的车价值越高。因此,以排气量计征车船税能够体现它的财产税性质。英国、德国、日本、韩国等国家也是按排气量征税。

这位负责人同时指出,车船税与燃油税不是重复征税,车船税是财产税,而燃油税是使用税,两者的功能和作用不同。

征税幅度有增有减

根据车船税法草案,载客小于9人的乘用车即小型汽车,车船税将按发动机排气量大小分档计征,与现行计税税额相比,有的降低,有的提高,还有的没有变化。具体规定是:

——1.6升及以下的小排量车,税额幅度降低或保持不变。这一部分车辆占现有乘用车总量58%左右。

——排气量为1.6升至2.5升的中等排量车,比现行360元至660元的税额幅度适当调高。这一区间的车辆占现有乘用车总量39%左右。

——排气量为2.5升以上的较大和大排量车,比现行360元至

660元的税额幅度有较大提高。据悉,4.0升以上的税额下限和上限有可能比现行税额分别提高9倍和7.2倍。这一部分的车辆占现有乘用车总量3%左右。

此外,草案对载客9人以上的商用客车的税额幅度略作提高。对货车仍维持现行按自重每吨16元至120元的税额幅度不变。为支持发展汽车甩挂运输,对挂车由现行的与货车适用相同税额改为减按货车税额的50%征收。

对于船舶,草案仍维持现行每净吨3元至6元的税额幅度不变。草案还规定,对高能耗、高污染的车船,可以按国务院的规定加收车船税。

能在多大程度上促进节能减排?

有关数据显示,我国约20%城市大气污染严重,30%多的重点城市空气质量达不到国家二级标准,其中机动车排放是这些城市大气污染的主要来源。

此次税负结构调整,能在多大程度上促进节能减排?人们对此看法不一。

财政部税务司有关负责人表示,车船税法草案规定,对高能耗、高污染的汽车可以加收车船税,对使用新能源汽车可以减免税等,这些政策可以进一步鼓励人们选

择节能的、低排放的、小排量的汽车,也有利于汽车产业结构调整和转型升级。

有人分析认为,此次调整降低了购买小排量车的门槛,有可能刺激小排量车的消费,从而导致交通压力加大,在一定程度上抵消“节能减排”的效果。

“相对而言车船税的纳税额并不高,但从边际效应来讲,还是会影响到购车人的选择,从而实现政策的调控作用。”中国社会科学院税收研究室主任张斌如是说。

商业车险打折还省15%
服务更便利 省时更省心
阳光保险电话车险
400-80-88888

洛陽人看洛陽手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。